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   1. UVOD 

 
Porezi su jedan od prihoda države i u čitavom poreznom sustavu su najvažniji i 

najizdašniji javni prihod. Porezi su zapravo jedan oblik prisilnog davanja koji nameće 

država, koji nije namjenski usmjeren i koji nema izravnu protučinidbu. 

 

Od kada postoji država postoji i potreba da se ona financira. Način njenog financiranja se 

veoma mijenjao tokom vremena. U starija vremena (antika i srednji vijek), porezi su bili 

manje važni nego danas, a država i vladalac više su se oslanjali na prihode od krunske 

zemlje i rudnika plemenitih metala, koji su se nalazili u vladaočevoj svojini. Vladalac je, 

kao vlasnik svega postojećeg, koristio i rad podanika za svoje i državne potrebe, a bez 

oporezivanja. Snažnije države naplaćivale su tribut od pokorenih država. 

Ipak, i tada su postojali izvjesni porezi, odnosno dažbine. U Egiptu se spominju porez na 

ulje za kuhanje i glavarina, u Grčkoj carina i glavarina na robove i strance, u Rimu 

glavarina u ranijem periodu, a kasnije porez na naslijeđe i na promet (žito, so), kao i 

carina. I u srednjem vijeku prihodi od krunskih domena ostaju važan izvor prihoda 

vladaoca i države, ali se šire porezi u obliku glavarine, poreza na zemlju i naslijeđe i 

raznih drugih dažbina. Dio poreza plaća se u naturi, kao dio žetve ili u stoci. Crkva stječe 

velike prihode kroz razne dažbine. Pojava i rast mnogih poreza čvrsto je vezana za ratove 

i potrebu koju oni donose da se u kratkom roku znatno poveća državni prihod. Tako je 

prvi porez na dohodak građana uveden u Engleskoj 1799. godine kako bi se financirao rat 

sa Napoleonom. I kasnije su skokovi u oporezivanju rezultat ratova (na primjer, I. i II. 

svjetskog), poslije kojih poreski teret nije u potpunosti vraćan na prijašnji nivo. 

Progresivan porez na dohodak uveden je prvi put u Pruskoj 1853. godine, a zatim u 

drugim zemljama (Britanija 1907, SAD 1913, Francuska 1917). U Engleskoj je u 

srednjem vijeku naplaćivan porez i za svaki prozor na zgradi. Poreski obveznici su zato 

zatvarali prozore (ciglom) da bi plaćali manji porez. Posljedica takve poreske politike se i 

danas može vidjeti na nekim zgradama u Londonu. 
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---- OSTATAK TEKSTA NIJE PRIKAZAN. CEO RAD MOŽETE 
PREUZETI NA SAJTU WWW.MATURSKI.NET ---- 

 
 

BESPLATNI GOTOVI SEMINARSKI, DIPLOMSKI I MATURSKI TEKST 
RAZMENA LINKOVA - RAZMENA RADOVA 

RADOVI IZ SVIH OBLASTI, POWERPOINT PREZENTACIJE I DRUGI EDUKATIVNI MATERIJALI. 
 

WWW.SEMINARSKIRAD.ORG  
WWW.MAGISTARSKI.COM 

WWW.MATURSKIRADOVI.NET  
 

 
NA NAŠIM SAJTOVIMA MOŽETE PRONAĆI SVE, BILO DA JE TO SEMINARSKI, DIPLOMSKI  ILI  

MATURSKI RAD, POWERPOINT PREZENTACIJA I DRUGI EDUKATIVNI MATERIJAL. ZA  RAZLIKU OD 
OSTALIH MI VAM PRUŽAMO DA POGLEDATE SVAKI RAD, NJEGOV SADRŽAJ I PRVE TRI STRANE 

TAKO DA MOŽETE TAČNO DA ODABERETE ONO ŠTO VAM U POTPUNOSTI ODGOVARA. U BAZI SE 
NALAZE  GOTOVI SEMINARSKI, DIPLOMSKI I MATURSKI RADOVI  KOJE MOŽETE SKINUTI I UZ 

NJIHOVU POMOĆ NAPRAVITI JEDINSTVEN I UNIKATAN RAD. AKO U BAZI  NE NAĐETE RAD KOJI VAM 
JE POTREBAN, U SVAKOM MOMENTU MOŽETE NARUČITI DA VAM SE IZRADI NOVI, UNIKATAN 

SEMINARSKI ILI NEKI DRUGI RAD RAD NA LINKU IZRADA RADOVA.  PITANJA I ODGOVORE MOŽETE 
DOBITI NA NAŠEM FORUMU ILI NA 

maturskiradovi.net@gmail.com 
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